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Radosnych i pogodnych, ale też pełnych refleksji i wyciszenia 
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czasu miłych rodzinnych i przyjacielskich spotkań 

oraz 
                                   dobrych dni właśnie rozkwitającej wokół wiosny  

 
 
 
 

wszystkim Koleżankom i Kolegom architektom 
życzy 

Wielkopolska Okręgowa Rada Izby Architektów RP VI kadencji 
Wielkopolska Okręgowa Rada Izby Architektów RP VII kadencji 
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KONGRES ARCHITEKTURY POLSKIEJ 2026 

 
IARP - SARP - NIAiU - KONGRES ARCHITEKTURY POLSKIEJ - WARSZAWA - 14  i 15 maja - ZAPISY! 

Krajowa Rada Izby Architektów RP informuje, że odbywający się 
w dniach 14 i 15 maja 2026 roku w gmachu Muzeum Historii 
Polski w Warszawie KONGRES ARCHITEKTURY POLSKIEJ 
będzie największym wydarzeniem środowiskowym w Polsce, 
integrującym wszystkich architektów, a jego głównym 
założeniem będzie wypracowanie założeń do regulacji 
ustawowych tworzących Polską Politykę Architektoniczną - czyli 
dokument pn.: Polityka Architektoniczna Państwa. Celem 
Kongresu jest  zbudowanie i wzmocnienie świadomości 
społecznej  roli architektury oraz środowiska zbudowanego,         
a narzędziem do tego będzie stworzenie przestrzeni do dyskusji 
o kondycji polskiej architektury i urbanistyki oraz do ukazania 
przemian, jakie dokonały się w niej w ostatnich dekadach.​
​
Architektura budynków i ich otoczenie stanowią kulturowe 
dobro publiczne, a środowisko zbudowane ma wielki wpływ na 
życie społeczne. Aby dążenie do jego najwyższego poziomu 
było efektywne, potrzebne jest współdziałanie wszystkich 
interesariuszy tego procesu, ze szczególnym uwzględnieniem 
architektów zrzeszonych w IARP. To ważne, aby przez cały okres 
trwania Kongresu środowisko architektów było szeroko 
reprezentowane i mówiło jednym głosem.  

Dlatego KRIA zachęca członków Izb Okręgowych do rejestrowania się i udziału w Kongresie Architektury 
Polskiej poprzez formularz dostępny pod adresem: https://tiny.pl/zm4zbjr2t ​
 
Organizatorzy zwracają uwagę, że konieczne będzie, w celach weryfikacji zgłoszenia, podanie swojego 
numeru członkowskiego IARP. Udział w kongresie jest bezpłatny, a pula dostępnych miejsc jest 
ograniczona. Szczegółowy program dwydniowego Kongresu znajduje się na stronie internetowej: 
https://www.kongresarchitekturypolskiej.pl/program/ 

Komplet informacji o Kongresie znajduje się na oficjalnej stronie: 
https://www.kongresarchitekturypolskiej.pl/ 

Organizacja wydarzenia wchodzi obecnie w decydującą fazę, dlatego w kolejnych tygodniach Organizatorzy 
Kongresu planują systematycznie zwiększać intensywność komunikacji. Zależy im na szybkim zbudowaniu 
szerokich zasięgów w środowisku architektonicznym, tak aby profil na Facebooku - obok strony 
internetowej - stał się jednym z głównych kanałów informacji o Kongresie Architektury Polskiej oraz               
o planowanych przez Okręgowe Izby Architektów RP inicjatywach miejskich  w regionach. 

LINK DO PROFILU: https://www.facebook.com/kongresarchitekturypolskiej 

Honorowy patronat Prezydenta m. st. Warszawy to tylko jedna z płaszczyzn współpracy Organizatorów 
Kongresu Architektury Polskiej ze stołecznym ratuszem. W ramach wydarzenia planowanych jest szereg 
wydarzeń w przestrzeni miejskiej, za które odpowiadać będzie Mazowiecka Okręgowa Izba Architektów RP. 
Realizowane one będą we współpracy z miastem Warszawą, a ich celem będzie szeroko pojęta edukacja 
architektoniczna oraz zwracanie uwagi na otaczającą nas przestrzeń. Inicjatywy skierowane będą do 
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mieszkańców miasta w różnym wieku. Ponadto, dzięki współpracy z władzami Warszawy, promocja 
Kongresu obejmie m.in. środki komunikacji miejskiej. 
 
Poza Prezydentem m. st. Warszawa na wsparcie Kongresu Architektury Polskiej zdecydował się również 
Marszałek Województwa Mazowieckiego, który udzielił honorowego patronatu. W ramach współpracy 
przedstawiciel Urzędu Marszałkowskiego Województwa Mazowieckiego pojawi się na Kongresie w roli 
jednego z panelistów. 
 
Rada Wielkopolskiej OIA RP przypomina, że KONGRES ARCHITEKTURY POLSKIEJ 2026 odbędzie się            
w Warszawie w dniach od 9 do 17 maja 2026 r. Główne wydarzenia odbędą się w dniach 14 i 15 maja           
w salach konferencyjnych i w przestrzeni Muzeum Historii Polski w Warszawie. KONGRES - to inicjatywa 
całego środowiska architektonicznego organizowana wspólnie przez KRIA, Stowarzyszenie Architektów 
Polskich oraz Narodowy  Instytut Architektury i Urbanistyki.   
 
W okresie okołokongresowym Rada Wielkopolskiej OIA RP planuje zorganizowanie w Poznaniu różnych 
wydarzeń architektonicznych takich jak: wystawy, spotkania, debaty, warsztaty, pokazy filmowe, itp. Prosimy 
o śledzenie informacji, które będą się ukazywały na bieżąco na stronie internetowej i w mediach 
społecznościowych naszej Izby. Rada WPOIA RP zachęca WSZYSTKICH do wzięcia udziału                             
w wydarzeniach regionalnych, a także w tych, które będą odbywały się centralnie w Warszawie.  

DO ZOBACZENIA NA KONGRESIE! 

 

WPOIA RP - KAP - ZAPOWIEDŹ WYDARZEŃ LOKALNYCH W POZNANIU - kwiecień/czerwiec 
 
Rada Wielkopolskiej Okręgowej Izby Architektów RP serdecznie zaprasza 
Architektów i wszystkich zainteresowanych do udziału w wydarzeniach 
związanych i towarzyszących Kongresowi Architektury Polskiej - KAP 2026, 
które zostaną zorganizowane przez WPOIA RP w Poznaniu. Wydarzenia 
kongresowe zostały objęte Patronatem Honorowym Prezydenta Miasta 
Poznania. 

HARMONOGRAM WYDARZEŃ LOKALNYCH w POZNANIU: 

1. Prezentacja i analiza poznańskich praktyk kształtowania przestrzeni zbudowanej (lokalizacja: CK Zamek) 
- dnia 5 maja 2026 r. (szczegółowa  tematyka debat w przygotowaniu) 

 
2. Przybliżenie roli architekta, w tym m.in.:  

a) Otwarte pracownie architektoniczne - dni 8/22/29 maja 2026 r.  
b) Gra Miejska: "Dzień architektki/ Dzień architekta" - dnia 31 maja 2026 r. 
c) Wystawa z warsztatami: “Co robi architekt?" - dnia 31 maja lub 2026 r.  
 

3. Wydarzenia kulturalne i społeczne: 
a) wystawa plenerowa na Placu Kolegiackim - ARCHITEKTURA, KTÓRA WYGRYWA: wystawa 

laureatów lokalnych konkursów architektonicznych (NAWW, Nagroda Prezydenta Miasta Poznania             
im. J. B. Quadro, Nagroda Prezydenta Miasta Poznania „Architectus nostrae civitatis” - Budowniczy naszego 
miasta oraz konkurs studencki „Jeżyckie Kamienice”) - w dniach 1-22 kwietnia 2026 r. 

b) wystawa plenerowa na Placu Kolegiackim: "Co robi architekt?" + prezentacja działalności 
edukacyjnej WPOIA RP w ramach programu edukacyjnego IARP pn.: “Kształtowanie Przestrzeni” - 
maj/czerwiec  2026 r.  

c) cykl filmów o architekturze i mieście – w majowe piątki 2026 r.  
d) inne towarzyszące wydarzenia w różnych instytucjach: 
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- WYSTAWA poświęcona twórczości prof. arch. MARIANA FIKUSA w budynku Wydziału Architektury                  
i  Inżynierii Zarządzania Politechniki Poznańskiej, wernisaż odbył się dnia 27 marca 2026 r.; wystawę można 
oglądać do dnia 10 kwietnia 2026 r.  
- KONFERENCJA ekonomiczna  “EKONOMIA DLA ARCHITEKTÓW - FUNDAMENTY BIZNESU”, która odbyła 
się dnia 16 stycznia 2026 r. w budynku Uniwersytetu Ekonomicznego w Poznaniu  
 
ZAPRASZAMY DO AKTYWNEGO UDZIAŁU! 

 

WPOIA RP - WYDARZENIE KAP 2026 - OTWARTE PRACOWNIE - ZGŁOSZENIA - do 12 kwietnia 
 
Rada Wielkopolskiej Okręgowej Izby Architektów RP zaprasza wszystkich 
zainteresowanych do udziału w wydarzeniu „Otwarte Pracownie 
Architektoniczne”, realizowanym w ramach lokalnych działań  WPOIA RP 
towarzyszących Kongresowi Architektury Polskiej - KAP 2026. 

Ideą wydarzenia jest otwarcie pracowni projektowych dla publiczności          
i pokazanie, czym w praktyce jest praca architekta – od koncepcji, przez 
warsztat projektowy, po realizację. Akcja skierowana jest do szerokiego 

grona odbiorców: mieszkańców, inwestorów, studentów oraz osób zainteresowanych architekturą. 

Proponowane terminy: 8, 22 lub 29 maja 2026 (piątki, godziny popołudniowe) 

Forma spotkania jest dowolna – może to być krótka prezentacja pracowni, omówienie projektu, pokaz 
warsztatu lub rozmowa z odwiedzającymi. 

Zgłoszenia przyjmowane są do dnia 12 kwietnia  2026 r. poprzez formularz zgłoszeniowy on-line:​
Formularz zgłoszeniowy - Otwarte Pracownie Architektoniczne ​
(Formularz nie wymaga posiadania konta Google) 

Na podstawie zgłoszeń przygotowany zostanie harmonogram wydarzeń oraz mapa otwartych pracowni. 

SERDECZNIE ZACHĘCAMY DO UDZIAŁU! 

KOMUNIKATY 
 
WPOIA RP - ZJAZD SPRAWOZDAWCZO-WYBORCZY - WYNIKI WYBORÓW  

Rada Wielkopolskiej OIA RP VI kadencji serdecznie dziękuje Delegatom I Gościom 
za udział w Sprawozdawczo-Wyborczym Okręgowym Zjeździe Wielkopolskiej 
Okręgowej Izby Architektów RP, który odbył się w Poznaniu dnia 27 marca 2026 r.  

Wyniki wyborów do Organów Wielkopolskiej OIA RP VII kadencji 2026 - 2030:  

OKRĘGOWA RADA IZBY: 
 
PRZEWODNICZĄCY: Bartosz Jarosz 
 
CZŁONKOWIE RADY: Piotr Bartosik, Katarzyna Cynka-Bajon, Karolina Groszek, Mariusz Jakubczyk, Elżbieta 
Jakubowska, Piotr Kluj, Aleksandra Kornecka, Tomasz Mielczyński, Dagmara Pawlak, Anna Suchecka, 
Katarzyna Weiss, Katarzyna Wrońska 
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OKRĘGOWA KOMISJA REWIZYJNA: 
PRZEWODNICZĄCY: Rafał Hodyra 
CZŁONKOWIE OKR: Robert Drobnik, Anna Grzechowiak, Małgorzata Jazdon-Koper, Krzysztof Skolimowski 
  
OKRĘGOWA KOMISJA KWALIFIKACYJNA: 
PRZEWODNICZĄCY: Piotr Kostka 
CZŁONKOWIE OKK: Elżbieta Buchholz-Walenciak, Jacek Bułat, Wojciech Krawczuk, Małgorzata 
Matusiewicz, Jędrzej Suchecki, Jarosław Wroński 
  
RZECZNIK ODPOWIEDZIALNOŚCI ZAWODOWEJ: 
Alina Samolewska 
ZASTĘPCY RZECZNIKA ODPOWIEDZIALNOŚCI ZAWODOWEJ: Joanna Kapturczak, Maciej Organista 
  
OKRĘGOWY SĄD DYSCYPLINARNY: 
PRZEWODNICZĄCY: Grzegorz Kmiecik   
CZŁONKOWIE OSD: Robert Broniarz, Katarzyna Dąbrowska-Marszał, Paweł Kaszub, Katarzyna 
Kozarzewska-Andrzejewska, Krzysztof Kornecki, Agata Marzol, Tomasz Sobkowiak, Rafał Konrad Tratwal 
  
DELEGACI NA ZJAZD KRAJOWY: 
Piotr Bartosik, Karol Fiedor, Krzysztof Frąckowiak, Agata Gawlak, Mariusz Jakubczyk, Piotr Kluj, Paweł 
Kobylański, Piotr Kostka, Alina Samolewska, Katarzyna Wrońska 
 
Dziękujemy za oddane głosy, okazane zaufanie oraz zaangażowanie w sprawy naszego samorządu. Nowa 
kadencja to czas nowych wyzwań i działań na rzecz jakości architektury oraz przestrzeni w regionie. Nasze 
działania kierujemy przede wszystkim do członków Izby - architektów Wielkopolski. Zapraszamy do 
współpracy architektów zrzeszonych w WPOIA RP zainteresowanych wspólnym działaniem na rzecz 
rozwoju architektury i naszego regionu. 
 
Wszystkie Organy WPOIA RP ukonstytuują się na swoich pierwszych spotkaniach. 
 
GRATULUJEMY WYBORU! 

 

IARP - UBEZPIECZENIE OC - 2026/2027 
 
Rada Wielkopolskiej OIA RP, jak co roku przypomina, wszystkim członkom 
WPOIA RP korzystającym z grupowego ubezpieczenia architektów przez Izbę  
Architektów RP, że 14 kwietnia 2026 roku to dla większości architektów, 
członków WPOIA RP data wygaśnięcia ochrony obowiązkowego ubezpieczenia 
OC. Przypominamy, że dla większości okres ubezpieczenia to czas od                    
15 kwietnia danego roku do 14 kwietnia roku następnego i aby zachować 

ciągłość polisy OC  trzeba złożyć przed 15 kwietnia 2026 roku nowy wniosek. 

Minimalna suma ubezpieczenia została określona na 100 tys. euro, ale architekci potrzebujący ochrony na 
wyższe sumy, mogą zwiększyć poziom ochrony do 1 mln 250 tys. euro. 

W ramach polisy obowiązkowej, zgodnie z zapisami Umowy Generalnej pomiędzy Izbą Architektów RP         
a PZU SA, ochroną objęte są także analizy przedprojektowe i doradztwo architektoniczno-budowlane.​
Wykonując dokumentację projektową z udziałem podwykonawców, konieczne jest zawarcie polisy OC 
pracowni architektonicznej. Większość szkód powstaje w wyniku błędów popełnionych przez branżystów,     
a odpowiedzialność za nie spoczywa na architekcie lub biurze projektowym.  
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Projektanci korzystający z grupowego ubezpieczenia architektów przez IARP mają dwie możliwości 
ubezpieczenia. ​
Jednoosobowe działalności mają dedykowaną polisę - OC pakietowe. Ochronę zapewniają dwa 
ubezpieczenia: OC zawodowe na sumę 100 tys. euro lub wyższą oraz OC pracowni projektowej na sumę 
500 tys. zł. Ubezpieczenie jest przeznaczone dla działalności, których obroty roczne nie przekraczają        
500 tys. lub 750 tys. zł.​
Spółki architektów mogą wybrać - OC pracowni i biur projektowych. Ubezpieczenie gwarantuje ochronę na 
wyższe sumy, nawet do 15 mln zł.  

Każdy architekt ubezpieczony w ramach programu PZU - IARP otrzymuje prawo do 20% zniżki na 
ubezpieczenia prywatne PZU m.in.  komunikacyjne, nieruchomości, turystyczne. Warunkiem jest wyrażenie 
odpowiedniej zgody, podczas wypełniania wniosku o obowiązkowe OC.  

Aby skutecznie wznowić polisę, trzeba wykonać 5 prostych kroków: 
●​ Zalogować się na swoje konto w Extranecie IARP. Wybrać zakładkę „Ubezpieczenia” a następnie 

kliknąć 'Zaloguj się i złóż wniosek'. 
●​ Zalogować się do systemu iExpert (loginem jest numer ewidencyjny w IARP. Jeśli nie pamiętasz 

hasła można szybko ustawić nowe korzystając z funkcji 'Zmień hasło'). 
●​ Wypełnić wniosek o Obowiązkowe OC i w razie potrzeby, wnioski dotyczące dodatkowych ryzyk, 

w tym o OC pakietowe dla JDG. 
●​ Opłać składkę korzystając z systemu płatności on-line.   
●​ Po sprawdzeniu wniosku przez konsultanta iExpert, polisa zostanie wysłana na podany we 

wniosku adres e-mail. 

Zaloguj się do systemu IARP >>​
​
W razie pytań i wątpliwości można skontaktować się z doradcami iExpert od poniedziałku do piątku             
w godzinach 8.00-18.00 pod numerem 790 36 42 42 lub adresem e-mail: architekt@iexpert.pl   

Wszelkie składki związane z ubezpieczeniem należy wpłacać na konto nr: 38 2490 0005 0000 4600 6116 
6390 - Alior Bank SA - Odbiorca: iExpert.pl Sp. z o.o., 02-001 Warszawa, Aleje Jerozolimskie 99 lok. 32 

Jednocześnie Rada Wielkopolskiej OIA RP informuje, że ubezpieczenie OC oferowane przez Izbę 
Architektów RP, czyli polisa PZU, jest jedną z możliwych rynkowych opcji i każdy architekt ma prawo                
i powinien sam rozważyć z oferty jakiego ubezpieczyciela skorzysta mając na względzie indywidualny 
charakter i profil swojej działalności. 

 

UEP - WPOIA RP - SARP OP - KONFERENCJA - EKONOMIA DLA ARCHITEKTÓW - nagrania 

Rada Wielkopolskiej OIA RP informuje, że nagrania z Konferencji 
ekonomicznej, która została zorganizowana przez Uniwersytet 
Ekonomiczny w Poznaniu we współpracy z WPOIA RP i SARP OP dnia        
16 stycznia 2026 r. pn.:  

“EKONOMIA DLA ARCHITEKTÓW - FUNDAMENTY BIZNESU” 

są już dostępne na stronie internetowej Konferencji - eda.edu.pl 
Organizatorzy cieszą  się ogromnie, że wydarzenie spotkało się z dużym 
zainteresowaniem i wspaniałym odbiorem. Architekci mogli przyswoić 
solidną dawkę biznesowej wiedzy od zacnego grona ekspertów. Dla tych, 
których nie było na Konferencji, a także dla tych, którzy chcą odświeżyć 
pamięć, na stronie internetowej Konferencji - w zakładce WIEDZA, zostały 
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opublikowane nagrania wideo z Konferencji. Aby móc jeszcze lepiej zgłębić temat, przy każdym filmie 
udostępniono przycisk „Pobierz materiały”. Tam można znaleźć oryginalne prezentacje z prelekcji. Dzięki 
temu można spokojnie i bardzo szczegółowo przeanalizować wszystkie omawiane dane oraz wykresy.  

ZACHĘCAMY do zapoznania się z nagraniami i materiałami!  

 

IARP - INFORMACJE SAMORZĄDOWE 
 
Krajowa Rada Izby Architektów RP przekazuje ważne dla naszego środowiska 
zawodowego informacje. Rada Wielkopolskiej OIA RP zachęca do zapoznania się 
z nimi, a także do stałego zaglądania na stronę internetową Izby Architektów RP, 
gdzie wszystkie wiadomości i informacje są na bieżąco publikowane: 
https://www.izbaarchitektow.pl/ 

1.​ Wyszukiwarka Architektów IARP 

Zgodnie z ustaleniami uchwały wizerunkowej, KRIA udostępniła na stronie internetowej Izby Architektów RP 
- Wyszukiwarkę Architektów IARP. Może warto się tam znaleźć? Jeden z architektów, członków IARP 
napisał: “... Ja tam jestem i wierzcie lub nie, ale mam pierwsze zlecenie z tej strony ... będę miał pracę na 
najbliższe 1,5 roku … :). Wypełnienie jest banalnie proste … z ręką na sercu - Polecam! …)  

https://tiny.pl/dqf8yfpqm  

2.​ Arkusz Kalkulacji Architekta (AKA) - aktualizacja 

Zespół ds Warunków Wykonywania Zawodu w czerwcu 2025 roku udostępnił Arkusz Kalkulacji Architekta 
„AKA”. Narzędzie, które ma być pomocne architektom, członkom IARP przy opracowaniu ofert i wycenie 
prac projektowych. Arkusz Kalkulacji Architekta jest systematycznie aktualizowany. Obecnie jest już 
dostępna kolejna aktualizacja roboczogodziny uwzględniająca aktualne dane GUS wynikające ze wzrostu 
średniego wynagrodzenia (brutto) w gospodarce. (dane dostępne w zakładce ZdsWWZ „r-g” ).  

Zespół ds Warunków Wykonywania Zawodu informuje, że KRIA zawarła z firmą „ORGBUD sp. z o. o.” 
umowę na udostępnienie bazy danych cen w budownictwie obejmującą pełne spektrum informacji 
kosztorysowej. Zespół informuje także, iż uruchomione zostało (dla wygody architektów) przekierowanie do 
Arkusza Kalkulacyjnego Architekta oraz Kalkulacji Roboczogodziny ze strony głównej IARP, aby zwiększyć 
dostępność dla osób korzystających z tych aktywności za pomocą smartfonów i mniejszych tabletów. 

3.​ Stanowisko dotyczące procentowego podziału wartości projektu architektoniczno-budowlanego 
oraz projektu technicznego w stosunku do całości wartości projektu budowlanego.​ 

Zespół ds. Warunków Wykonywania Zawodu Izby Architektów RP informuje, że na podstawie 
prowadzonych analiz wypracowane zostało stanowisko dotyczące procentowego podziału wartości 
projektu architektoniczno-budowlanego oraz projektu technicznego w stosunku do całości wartości 
projektu budowlanego.​ Zaproponowany podział doprecyzowuje zasady korzystania z algorytmu wyceny 
pracy architekta. Stanowisko to ma na celu wsparcie architektów w prawidłowej wycenie projektów zgodnie 
z obowiązującym od 2020 roku trójczęściowym podziałem projektu budowlanego na: projekt 
zagospodarowania działki lub terenu, projekt architektoniczno-budowlany oraz projekt techniczny.​ 

Stanowisko ZWWZ odnosi się do narzędzia - "Arkusz Kalkulacyjny Architekta" (AKA), które Izba Architektów 
RP udostępniła swoim członkom w celu usprawnienia procesu wyceny prac projektowych.​ 
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Zespół ds. Warunków Wykonywania Zawodu przy Krajowej Izbie Architektów RP rekomenduje procentowy 
podział wartości i pracochłonności opracowania projektu budowlanego [PB]. 

Wartość projektu budowlanego [PB] w zakresie określonym w § 10. ust. 6. Rozp. Min. Rozwoju i Technologii 
z dn. 12 lipca 2022 r. w sprawie szczegółowego zakresu i formy projektu budowlanego. (t.j. D.U.2022.1679) 
przyjmuje się jako 100%, obejmujące projekt architektoniczno-budowlany [PA-B] oraz projekt techniczny [PT] 
i ustala się następujący podział procentowy: 

-​ wartość opracowania projektu architektoniczno-budowlanego [PA-B] : od 45% do 65% 
-​ wartość opracowania projektu technicznego [PT] : od 35% do 55% 

Zaleca się, żeby przy zawieraniu umowy na prace projektowe, kontraktowo określać podział procentowy 
wartości lub/i struktury pracochłonności projektu architektoniczno-budowlanego [PA-B] i projektu 
technicznego [PT]. 

Janusz Gąsiorowski, architekt IARP, Przewodniczący Zespołu ds Warunków Wykonywania Zawodu przy 
Krajowej Izbie Architektów RP informuje, że stosowanie powyższego stanowiska nie jest obowiązkowe. 

4.​ Zespół ds. Polityki Architektonicznej Państwa 

W siedzibie Ministerstwa Rozwoju i Technologii odbyło się dnia 13 marca 2026 r. drugie spotkanie zespołu 
zajmującego się Polityką Architektoniczną Państwa, z udziałem przedstawicieli samorządu zawodowego 
architektów i Sekretarza Stanu Michała Jarosa. W rozmowach udział wzięli m.in. asygnowani przez IARP do 
Zespołu: Prezes i Wiceprezes Krajowej Rady Izby Architektów RP Piotr Fokczyński i Piotr Gadomski oraz 
architekci rekomendowani do Zespołu przez inne ciała, m.in. Borys Czarakcziew, Ryszard Gruda, a także 
Marek Chrobak - Prezes Stowarzyszenia Architektów Polskich, Bolesław Stelmach - Prezes Narodowego 
Instytutu Architektury i Urbanistyki. W spotkaniu wzięli udział również reprezentanci ponad dwudziestu 
organizacji i instytucji: administracji rządowej i samorządu terytorialnego, organizacji zawodowych, 
środowisk naukowych, eksperckich i branżowych, których wspólnym celem jest wypracowanie założeń tego 
dokumentu. Tematem blisko trzygodzinnego spotkania otwierającego działania Zespołu, była praca nad 
projektem dokumentu rządowego, jakim jest Polityka Architektoniczna Państwa. W trakcie dyskusji prezes 
Piotr Fokczyński, wspomniał też m.in. o zaangażowaniu resortu w zbliżający się Kongres Architektury 
Polskiej, który odbędzie się w Warszawie w dniach 9-17 maja 2026 r. Udział MRiT w tym wydarzeniu jest 
niezmiernie istotny dla jego Organizatorów. Architekt Bohdan Biś Lisowski - Przewodniczący Polskiej Rady 
Architektury działającą przy Zarządzie Głównym Stowarzyszenia Architektów Polskich SARP został przez 
Ministra mianowany koordynatorem grupy doradczej. 

INFORMACJE PRAWNE - “ŻÓŁTA KARTKA”  
 
Nowa instytucja Prawa budowlanego w 2026 roku - tzw. “żółta kartka” w postępowaniu naprawczym 
zasadniczo zmienia podejście do reagowania na nieprawidłowości w toku robót budowlanych. Wcześniej 
każde istotne odstępstwo od pozwolenia na budowę lub projektu automatycznie skutkowało 
natychmiastowym wstrzymaniem robót oraz uruchomieniem formalnego postępowania naprawczego. W 
praktyce oznaczało to często wysokie koszty, przestoje i konieczność przechodzenia przez sformalizowane 
procedury administracyjne nawet w przypadku uchybień możliwych do szybkiego usunięcia.  

Od stycznia 2026 roku mechanizm ten został złagodzony. Zamiast sankcji stosowanej na samym początku, 
organ nadzoru może najpierw zastosować ostrzeżenie – „żółtą kartkę” – dając inwestorowi czas na 
dobrowolne doprowadzenie robót do stanu zgodnego z prawem.  
 
(na podstawie informacji Wolters Kluwer Polska Spółka z o.o.) 
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WPOIA RP - WOIIB - BUDOWLE OCHRONNE - SZKOLENIE - 9 kwietnia 
 

Rada Wielkopolskiej OIA RP informuje i zaprasza na kolejne szkolenie 
organizowane we współpracy z Wielkopolską Okręgową Izbą Inżynierów 
Budownictwa. Szkolenie będzie poświęcone nowym przepisom i wymaganiom 
dotyczącym budowli ochronnych, pn.: 
 
“Od regulacji do realizacji: budowle ochronne w procesie projektowym                         
i wykonawczym – nowe regulacje, standardy, odpowiedzialność”. 

TERMIN: 9 kwietnia 2026 r. (czwartek), godz. 16:00 (rejestracja od godz. 15.30) 
MIEJSCE: sala konferencyjna – Budynek konferencyjno-szkoleniowy Wielkopolskiej 
Okręgowej Izby Inżynierów Budownictwa - Poznań, ul. Grudzieniec 10  

UDZIAŁ: szkolenie przeznaczone dla 90 architektów 
LINK do rejestracji: https://szkolenia.iarp.pl/szkolenie/1681 
 
CEL SZKOLENIA: 
Szkolenie ma na celu przekazanie uczestnikom wiedzy dotyczącej obiektów zbiorowej ochrony, w świetle 
aktualnych przepisów prawa, uznawania obiektu budowlanego za budowlę ochronną oraz użytkowania 
obiektów zbiorowej ochrony. Zapoznanie się z dostępnymi systemami obliczeniowymi dotyczącymi 
budowli ochronnych. Omówienie doboru wyrobów budowlanych oraz wyposażania schronów. Uczestnicy 
poznają najważniejsze wymagania, jakie muszą spełniać obiekty zbiorowej ochrony. 

PROGRAM: 
1. WPROWADZENIE prawne – omówienie zasad i warunków uznawania obiektu budowlanego za budowlę 
ochronną,  omówienie wymagań, jakie muszą spełniać obiekty zbiorowej ochrony, - krótkie omówienie 
Rozporządzenia Ministra Spraw Wewnętrznych i Administracji z dnia 4 listopada 2025 r. w sprawie 
warunków technicznych dla budowli ochronnych oraz warunków technicznych ich użytkowania                        
i usytuowania (Dz. U. z 2025 r. poz. 1548) - prawnik Piotr Jarzyński, kancelaria prawna 
 
2. WYROBY BUDOWLANE i WYPOSAŻENIE SCHRONÓW – omówienie doboru wyrobów budowlanych oraz 
wyposażania schronów - świadectwa dopuszczenia Centrum Naukowo-Badawczego Ochrony Pożarowej - 
PIB - dr inż. Zenon Małkowski – ekspert NOT– rzeczoznawca ds. wyrobów budowlanych 

3. KONCEPCJA ARCHITEKTONICZNA – omówienie zagadnień związanych z tematyką budowli ochronnych 
- prezentacja i omówienie „Koncepcji realizacji budowli ochronnych dla ludności w oparciu o istniejącą 
infrastrukturę boisk sportowych”, autorzy koncepcji: architekci IARP: Maciej Cierniewski, Rafał Murat 

4. ROZWIĄZANIA KONSTRUKCYJNE – "Możliwości wykorzystania rozwiązań konstrukcyjnych 
mechanicznych urządzeń zabezpieczających w technice schronowej" - mgr inż. Wojciech Dąbrowski - 
ekspert w zakresie odporności na włamania i wybuchy zamknięć otworów 

5. SYSTEMY OBLICZENIOWE – "Budownictwo ochronne: projektowanie przy użyciu dostępnych systemów 
obliczeniowych" - dr hab. inż. Piotr W. Sielicki, prof. PP – Instytut Analizy Konstrukcji, Wydział Inżynierii 
Lądowej i Transportu, Politechnika Poznańska – ekspert ds. zagruzowań i wytrzymałości konstrukcji na 
wybuchy. 
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WYDARZENIA 

 
WPOIA RP - KAP - WYSTAWA PLENEROWA - 1 - 22 kwietnia  

Rada Wielkopolskiej OIA RP serdecznie zaprasza 
na wystawę plenerową organizowaną przez 
Wielkopolską Okręgową Izbę Architektów RP                
w ramach wydarzeń Kongresu Architektury 
Polskiej - KAP 2026 - pn.: 

ARCHITEKTURA, KTÓRA WYGRYWA. 
 
 

Wystawa dostępna będzie w przestrzeni publicznej, na Placu Kolegiackim w Poznaniu w dniach                  
od 1 do 22 kwietnia 2026 r. 

Wystawa prezentuje wybrane realizacje architektoniczne oraz projekty konkursowe związane z Poznaniem     
i Wielkopolską. Pokazuje architekturę jako ważny element jakości życia w mieście – tworzącą przestrzeń,     
w której spotykają się potrzeby mieszkańców, historia miejsca oraz współczesne wyzwania projektowe. 

Na planszach prezentowane są realizacje nagrodzone w najważniejszych konkursach architektonicznych 
związanych z regionem i miastem Poznań: 
• Nagroda Architektoniczna Województwa Wielkopolskiego (NAWW),​
• Nagroda Prezydenta Miasta Poznania im. Jana Baptysty Quadro,​
• Nagroda Prezydenta Miasta Poznania  „Architectus civitatis nostrae” - Budowniczy naszego miasta,                
• zwycięski projekt studenckiego konkursu architektonicznego „Jeżyckie kamienice”. 

Każdy z tych konkursów w inny sposób promuje wysoką jakość architektury – od najlepszych realizacji 
powstałych w regionie, przez inwestycje kształtujące przestrzeń miasta, aż po wizje młodych projektantów. 

Wystawa jest jednym z wydarzeń lokalnych towarzyszących Kongresowi Architektury Polskiej (KAP 2026) - 
ogólnopolskiej inicjatywie środowiska architektów, poświęconej jakości przestrzeni, w której żyjemy. 
Wydarzenia kongresowe organizowane przez Wielkopolską OIA RP zostały objęte Patronatem Honorowym 
Prezydenta Miasta Poznania. 
(oprawa graficzna wystawy - Natalia Orpikowska-Pacura) 
 
ZAPRASZAMY!  

 

UAP - CYKL WYKŁADÓW O ARCHITEKTURZE - cyklicznie do maja - wykład - 9 kwietnia  
 
Rada Wielkopolskiej OIA RP przypomina, że od początku lutego do maja 2026 roku 
na Uniwersytecie Artystycznym im. Magdaleny Abakanowicz w Poznaniu odbywa 
się cykl wykładów pn.: „ARCHITEKCI O ARCHITEKTURZE”.  
 
Wydarzenie jest skierowane do studentów, młodych projektantów oraz wszystkich 
zainteresowanych współczesną architekturą i realiami wykonywania zawodu 
architekta. Cykl został objęty honorowym patronatem MIBA, a jego prelegentami 
będą przedstawiciele uznanych, prężnie działających biur architektonicznych               
z całej Polski, m.in.: APA Wojciechowski Architekci, Medusa Group, Grupa                 
5 Architekci, PORT pracownia i studio architektury, Biuro Projektów Lewicki Łatak, 

 
 

11 



 
 

 
ROARK Studio, WWJA – Wojtyś Wójtowicz Jakubowski Architekci, mode:lina architekci oraz NOWW 
STUDIO. 
Odbyły się już cztery wykłady z tego cyklu - 12 lutego, 5, 12 i 26 marca 2026 r. Były to spotkania z APA 
Wojciechowski Architekci, z Jerzym Woźniakiem, przedstawicielem pracowni mode:lina architekci                   
oraz z architektem Przemem Łukasikiem z MEDUSA GROUP oraz NOWW STUDIO.  
 
Przed nami następne wykłady. Najbliższy to spotkanie z ROARK STUDIO - dnia 9 kwietnia 2026 r. 
A potem kolejno: ​
PORT Pracownia - dnia 21 kwietnia 2026 r. 
Grupa 5 Architekci - dnia 23 kwietnia 2026 r.​
Biuro Projektów Lewicki Łatak - dnia 27 kwietnia 2026 r.​
WWJA - dnia 14 maja 2026 r.  
 
Podczas wykładów zaprezentowane zostaną zagadnienia obejmujące szerokie spektrum tematów – od 
codziennej pracy projektowej, przez proces twórczy i odpowiedzialność zawodową, aż po fundamentalne 
pytania o tożsamość architekta: kim jesteśmy jako projektanci i dokąd  zmierza  współczesna  architektura? 
Wydarzenie ma charakter otwarty i stanowi wyjątkową okazję do bezpośredniego kontaktu studentów           
z praktyką zawodową, poznania różnych modeli pracy w biurach architektonicznych oraz skonfrontowania 
akademickiej wizji zawodu z rzeczywistością rynku. To także przestrzeń do rozmowy, inspiracji i budowania 
relacji pomiędzy kolejnymi pokoleniami architektów. 
 
Szczegółowe informacje dotyczące kolejnych wykładów i spotkań z architektami dostępne będą na bieżąco 
na stronie internetowej UAP: https://tiny.pl/983qx0xds ​
(oprawa graficzna wydarzenia - Oliwia Michalska) 
 
ZACHĘCAMY DO UDZIAŁU! 

 

WPOIA RP - SARP - LAUREACI NAWW 2025 - PREZENTACJE - 14 kwietnia 

Rada Wielkopolskiej OIA RP i Zarząd SARP Oddział 
Poznań zapraszają na kolejne spotkanie                       
z laureatami Nagród NAWW 2025. Spotkanie 
przybliży projekty nagrodzone w kategorii 
PRZESTRZEŃ WSPÓLNA oraz nowej kategorii  
wskazanej przez Kapitułę Nagrody  - 
REWITALIZACJA. 

Spotkanie odbędzie się we wtorek 14 kwietnia        
2026 roku o godzinie 18.00 w SARP Social club - 
Stary Rynek 56. 

MOSTY BERDYCHOWSKIE w Poznaniu - laureat nagrody w kategorii PRZESTRZEŃ WSPÓLNA  

AUTORZY: arch. Błażej Szurkowski (SKI Studio Sp. z o.o., główny projektant), arch. Jerzy Gurawski i arch. 
Bartosz Gurawski (ARPA Jerzy i Bartosz Gurawski Sp. z o.o.), arch. Maciej Sokolnicki (MS86A), arch. Adam 
Turczyn (Foolscap). Projekt wykonawczy konstrukcji: mgr inż. Jerzy Niewczas (PONTES).  
 
OPIS AUTORSKI: Z końcem lutego 2025 r. w Poznaniu oficjalnie otwarto nową przeprawę dla pieszych            
i rowerzystów. To dwa mosty Berdychowskie, które poprowadzono nad Wartą oraz kanałem Ulgi. Łącznie 
przeprawa ma prawie 300 m długości. Cała przeprawa ma nowoczesną i lekką formę i składa się z dwóch 
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części. Projektanci zdecydowali się na montaż szklanych balustrad z pochwytami, które nie zakłócają 
widoku na rzekę. Wewnątrz pochwyty skrywają instalację oświetleniową. Dobór opraw został 
przeprowadzony przez wykonawcę we współpracy z Zakładem Metrologii, Elektroniki i Techniki Świetlnej 
Politechniki Poznańskiej pod nadzorem pracowników Zarządu Dróg Miejskich. Dodatkowo pojawiły się 
standardowe lampy wokół całej konstrukcji. Dłuższa część przeprawy znajduje się nad Wartą i liczy 165 
metrów długości. Krótszy fragment nad kanałem Ulgi ma 117 metrów. W ramach budowy mostów 
powstały też nowe dojścia, schody i pochylnie. Uzupełnieniem mostów będzie zieleń, która pojawi się w ich 
otoczeniu w najbliższych tygodniach. 

BETONHAUS i BROWAR HUGGERA - laureat nagrody w kategorii REWITALIZACJA 

AUTORZY: Architektura - CDF Architekci - arch. Karol Fiedor z zespołem, Architektura wnętrz - DOT interiors, 
wiercinski - studio, Stanisław Łakiński Lakinski.com 
 
OPIS AUTORSKI: Po latach zamknięcia, mieszkańcom Poznania przywrócono wyjątkowe miejsce spotkań – 
zespół historycznych budynków Betonhaus (Hala Betonowa) i Browar Huggera, zlokalizowany przy Parku 
Wilsona w dzielnicy Łazarz, około 400 metrów od Dworca Głównego.  Obiekty ponownie mają możliwość 
zaskakiwać swoją wyjątkowością, przywrócić dawną świetność i stworzyć nową jakość na mapie Miasta. 

Zakres opracowania objął przebudowę, rozbudowę i zmianę funkcji obu budynków – Hala Betonowa 
została przekształcona z funkcji oświatowej w przestrzeń usługowo-wystawienniczą, a sąsiedni Browar 
Huggera z funkcji usługowej w obiekt biurowo-usługowy. Głównym założeniem projektowym było 
wprowadzenie nowych funkcji przy jednoczesnym poszanowaniu i przywróceniu historycznego charakteru 
obu obiektów. Główne wejście do Hali Betonowej prowadzi od zachodu – z Parku Wilsona przez 
przywrócony historyczny podcień portyku. Zostało ono uzupełnione o nowoczesną, mobilną szklaną 
fasadę, która stanowi subtelne zamknięcie przestrzeni wejściowej. Fasadę zaprojektowano jako element 
przesuwny, pozwalający – w zależności od warunków pogodowych – na częściowe otwarcie przestrzeni 
lub jej zamknięcie, zapewniając jednocześnie komfort termiczny wnętrza. Dzięki temu możliwe było 
wydzielenie strefy zewnętrznych siedzisk oraz płynne połączenie wnętrza budynku z przestrzenią parku.      
W ramach rewitalizacji usunięto wtórne dobudówki, odtworzono oryginalne portale, loggie, lukarny oraz 
detale elewacyjne, przywracając budynkom pierwotną kolorystykę i proporcje. Nowe elementy kompozycji – 
w tym łącznik między budynkami – zaprojektowano w duchu współczesnego minimalizmu, z dbałością       
o detal i z jak najmniejszą ingerencją w zabytkową strukturę. 

Rewitalizacja objęła również przywrócenie historycznych osi widokowych – elewacja frontowa Browaru 
Huggera domyka perspektywę od ul. Śniadeckich, natomiast Hala Betonowa zamyka poprzeczną oś Parku. 
Dziś budynki tętnią życiem stając się ponownie miejscem spotkań, kultury  i kulinarnej tożsamości dzielnicy. 

 

ORGANIZATORZY: Stowarzyszenie Architektów Polskich Oddział Poznań, Wielkopolska Okręgowa Izba 
Architektów RP 

Nagroda objęta jest honorowym patronatem Wojewody Wielkopolskiej oraz Marszałka Województwa 
Wielkopolskiego. 

SPONSOR GŁÓWNY: Cosentino 

PARTNERZY: Samorząd Województwa Wielkopolskiego,  Aliplast, Baumit, FAKRO 

PATRONAT MEDIALNY: Z:A Zawód Architekt, A&B Architektura i Biznes, Architektura Murator, Radio Poznań, 
WhiteMAD, Radio Afera 
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NIAiU - MIĘDZYNARODOWE FORUM EDUKACJI ARCHITEKTONICZNEJ - 24 / 26 kwietnia  

Narodowy Instytut Architektury i Urbanistyki zaprasza do 
Kazimierza nad Wisłą, gdzie w dniach od 24 do 26 kwietnia        
2026 roku odbędzie się Międzynarodowe Forum Edukacji 
Architektonicznej. 

To jest wydarzenie, które gromadzi specjalistów z różnych krajów, 
zaangażowanych w edukację na temat architektury, urbanistyki       
i środowiska. Tworzy przestrzeń współpracy oraz wspiera 
partycypacyjne projektowanie w małych miastach.  

Tematem tegorocznej edycji jest partycypacja uliczna. Program 
przewiduje warsztaty oraz dyskusje, a także działania angażujące 

lokalną społeczność w Kazimierzu Dolnym nad Wisłą. 

24 kwietnia 2026 roku - Wielokulturowość Kazimierza - rozpoczęcie - zapoznanie się z artystyczną historią 
Kazimierza Dolnego nad Wisłą oraz uroczyste rozpoczęcie wydarzenia połączone z prezentacją laureatów 
UIA Golden Cubes Awards - międzynarodowej nagrody edukacji architektonicznej. 

25 kwietnia 2026 roku - Bliskie spotkania z architektami i artystami - warsztaty architektoniczne wokół              
działań z lokalną społecznością oraz spotkanie prezentujące wypracowane narzędzia, wspierające edukację 
architektoniczną i partycypacyjne projektowanie w małych miastach. 

26 kwietnia 2026 roku - Edukacja architektoniczna w szkołach - debata - sesja podsumowująca poświęcona 
ocenie dotychczasowych działań oraz wypracowaniu kierunków dalszego rozwoju powszechnej edukacji 
architektonicznej. Uczestnicy podejmą dyskusję nad możliwościami wdrażania rekomendowanych narzędzi 
i metod dydaktycznych w systemie edukacji, a także dokonają wymiany doświadczeń i nawiążą kontakty 
sprzyjające długofalowej współpracy między instytucjami  i środowiskami eksperckimi. 

Udział w wydarzeniu jest bezpłatny, poprzedzony obowiązkową aplikacją: https://tiny.pl/c44m8dh7t  

Aplikacja otwarta jest do 15 kwietnia 2026 roku do końca dnia. 

Uczestnicy odpowiedzialni są za własną organizację transportu, noclegów oraz wyżywienia. Wydarzenie 
prowadzone w całości w języku angielskim, wymagana jest komunikatywna znajomość języka. 

W razie chęci uzyskania szczegółowych informacji należy kontaktować się bezpośrednio z biurem NIAiU - 
komunikacja@niaiu.pl  

 

REKONSTRUKCJE POLSKICH ZABYTKÓW - c.d. 

Rada Wielkopolskiej OIA RP  informuje, że architekt Michał 
Szymankiewicz, członek WPOIA RP chciałby się ponownie 
podzielić z naszym środowiskiem zawodowym swoimi 
działaniami związanymi z wykorzystaniem sztucznej 
inteligencji AI w rekonstrukcji polskich obiektów 
zabytkowych. Przedstawiamy - Zamek Krzyżtopór                  
w Ujeździe, Pałac Tarłów w Podzamczu Piekoszowskim oraz 
Zamek  w Janowcu. 
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Rekonstrukcja zabytków to zawsze fascynujący temat do dyskusji i refleksji. To odwieczny dylemat: z jednej 
strony są ci, którzy wolą zostawić przysłowiowe “trzy cegły” i zachwycać się nimi, z drugiej są zwolennicy 
odtworzenia utraconych obiektów na podstawie badań i analiz, nawet jeśli nie będą identyczne z 
oryginałem. Jest jeszcze trzecie rozwiązanie - to odbudowa „po brytyjsku” - zachowujemy to, co przetrwało i 
dobudowujemy nowoczesną formę.  
  
Autor filmików nie zamierza walczyć z miłośnikami ruin, dlatego rekonstruuje zabytki w takiej formie, jak 
mogły przypuszczalnie wyglądać. Ma satysfakcję, że ludzie, którzy nie potrafili sobie wyobrazić obiektów, są 
pod ich wrażeniem. Nawet, jeżeli są z jakimś błędem. 
 
https://tiny.pl/63pv9zmvs  
 
https://tiny.pl/gkjtphb45  
 
https://tiny.pl/99hrdfpmh  
 
A co Wy o tym sądzicie, architekci, członkowie Wielkopolskiej OIA RP? ​
Zachęcamy do dyskusji na ten lub inne  tematy na  łamach naszego wielkopolskiego INFORMATORA. Może 
ktoś jeszcze chciałby się podzielić swoimi refleksjami. Nasze wydawnictwo jest gościnne… 

OFERTA PRACY 
 

Firma Agrobex Sp. z o. o. z Poznania poszukuje do współpracy osób 
posiadających uprawnienia budowlane do kierowania robotami 
budowlanymi w specjalności architektonicznej bez ograniczeń, które w 
ciągu ostatnich 5 lat przed terminem składania ofert pełniły 

przynajmniej dwukrotnie funkcję kierownika robót architektonicznych z których każda: 
- polegała na budowie lub przebudowie lub remoncie budynku o powierzchni użytkowej netto minimum 
1.000 m². 

Sprawa dotyczy postępowania przetargowego: „Adaptacja ruin zamku Dewinów-Bibersteinów-Promnitzów 
na „Centrum Kultury i Tradycji” w Żarach. 

Zainteresowanych prosimy o bezpośredni kontakt z  Dyrektorem Działu Ofert p. Marcinem Liszkowskim - ​
T: +48 61 84 64 081,  M: +48 606 946 128, e-mail: marcin.liszkowski@agrobex.pl 

Agrobex Sp. z o. o. / ul. Jana Kochanowskiego 7 / 60-845 Poznań 

 

DYŻUR PRAWNIKA 

Rada Wielkopolskiej OIA RP uprzejmie informuje, że kolejne dyżury Prawnika WPOIA RP odbędą się                  
w formule konsultacji telefonicznych w dniach: 

 
2 i 23 kwietnia 2026 roku (czwartki) 

 
Zainteresowanych konsultacjami prawnymi prosimy o zgłaszanie chęci konsultacji, najpóźniej do dnia 
poprzedzającego dyżur do godz. 17.00, drogą mailową na adres biura: wielkopolska@izbaarchitektow.pl .     
W zgłoszeniu należy podać numer telefonu do kontaktu.  
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W dniu dyżuru, w wyznaczonych godzinach: tj. 15.30 – 17.00, Pan Prawnik – r. pr. Patryk Kajdasz - 
zadzwoni do osób, które się zgłosiły. Jednocześnie informujemy, iż godzina zakończenia konsultacji jest 
godziną orientacyjną. Czasami indywidualne rozmowy są dłuższe, zatem kolejne zapisane osoby proszone 
są o uzbrojenie się w cierpliwość. 
 
Pomoc prawna obejmuje konsultacje dla członków WPOIA RP w zakresie: 
- prawa gospodarczego, 
- prawa cywilnego, 
- prawa karnego, 
- postępowania sądowego, 
- prawa własności intelektualnej, 
- prawa zamówień publicznych, 
- prawa procesu inwestycyjnego. 
 
Prawnik informuje, iż poza standardowymi tematami dotyczącymi prawa budowlanego i autorskiego, może 
służyć także poradą i pomocą w tzw. sprawach frankowych w zakresie doradztwa, a także w prowadzeniu 
sądowym takich spraw. Tematy te można poruszać również w ramach dyżurów dla członków WPOIA RP.  
 

OBOWIĄZUJĄCE OPŁATY 

Rada Wielkopolskiej OIA RP informuje, że zgodnie z decyzją Krajowego Zjazdu IARP,  który odbył się             
w Warszawie, w dniach 5 i 6 grudnia 2025 roku  

 
składka członkowska w 2026 roku w IARP wynosi 125 zł miesięcznie (1500 zł rocznie) 

Pozostałe opłaty obowiązujące w 2026 roku, zgodnie z uchwałą KRIA nr O-37-VI-2025: 
- składka członkowska w okresie zawieszenia - 12,50 zł (10% składki podstawowej), 
- opłata za wpis na listę członków - 820 zł 
- opłata za przywrócenie członkostwa po okresie zawieszenia (z indywidualnymi wyjątkami) - 820 zł 
- opłata za ponowny wpis na listę członków - 2050 zł 
- opłata za szkolenie uzupełniające wymagane przy ponownym wpisie na listę członków - 210 zł 
  
Składki członkowskie należy wpłacać na konto WPOIA RP nr: 71 1020 4027 0000 1202 0033 5935 
podając w treści przelewu: imię i nazwisko oraz nr członkowski WP-..... osoby, której składki dotyczą. 
 
Rada Wielkopolskiej OIA RP uprzejmie prosi o terminowe opłacanie składek członkowskich, a także              
o niewskazywanie w treści przelewu okresu składkowego, którego przekazywana kwota dotyczy, bowiem 
często nie jest on zgodny ze stanem faktycznym. 
 
Jednocześnie Rada Wielkopolskiej OIA RP rekomenduje dokonywanie wpłat z góry za okres pół roku          
lub roku, które zdecydowanie usprawnia działania księgowe WPOIA RP. 
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BIURO 

 

Wielkopolska Okręgowa Izba Architektów RP​
Stary Rynek 56​
61-772 Poznań​
tel./fax. (61) 855 08 46​
e-mail: wielkopolska@izbaarchitektow.pl  
 
 

biuro czynne: 

poniedziałek: 10.00-15.00 ​
wtorek: 15.00-19.00  ​

środa: nieczynne  ​
czwartek: 10.00-15.00  ​

piątek: 10.00-15.00 

 

Okręgowa Komisja Kwalifikacyjna WPOIA RP 
Stary Rynek 56​
61-772 Poznań​
tel./fax. (61) 855 08 46 
kom. 538 955 578 
e-mail: wp.okk@izbaarchitektow.pl  

dyżur: 

poniedziałek: 10.00-13.00​
czwartek: 15.00-18.00 

 

 

Okręgowy Rzecznik Odpowiedzialności Zawodowej WPOIA RP 
Stary Rynek 56​
61-772 Poznań​
tel./fax. (61) 855 08 46​
e-mail: wp.oroz@izbaarchitektow.pl   

 

 

UWAGA! 
W sprawach pilnych prosimy o kontakt telefoniczny z biurem WPOIA RP pod numerem: 538 951 391 

 

TU NAS ZNAJDZIESZ 
 

strona www 
Facebook 
Instagram 

 
Wielkopolska Okręgowa Izba Architektów RP​

Stary Rynek 56, 61-772 Poznań 
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